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Séance 2
Objectifs :

Finaliser le contenu de sa présentation lors de 
l’entretien avec le jury

Se présenter 5 minutes devant le jury.



❑EC 441.1 : 15/01 (13h30-16h30)
❑EC 343.1 : 08/04 (13h30-16h30)
❑EC 441.2 : 09/04 (13h30-16h30)
❑EC 343.2 : 29/04 (13h30-16h30)

❑Oraux blancs : 20/05 et 03/06 (convocation à la demi-journée)
   Evaluation orale /20 points
❑Réunion avec les tuteurs : 21/05

Calendrier



Programme de la séance 2

1. Retour sur la séance 1
2. Comment se présenter ?
                Vidéo d’un coach en communication

3. Mise en situation, entraînement
4. Le jeu de l’oral
              Convaincre, parler en public, le jeu de l’oral,...



1) Repérer mes 3 lignes
    de force
2) Hiérarchiser mes idées

1. Retour sur la séance 1

- Professionnel :
Se mettre dans la posture d’un enseignant
Quelles sont les compétences du référentiel que je vais mettre en 
avant ?
- Personnel :
Qu’ai-je fait d’important ?
Qu’est-ce qui est important à mes yeux ? / Qu’est-ce qui compte pour 
moi ?
- Original :
Qu’est-ce qui me distingue des autres candidats ?
Pourquoi suis-je unique ?



Un bilan de vos écrits

1. Retour sur la séance 1



L’entretien avec le jury doit être pensé comme un entretien d’embauche.

Vidéo 1 : 

2. Comment se présenter ?

PRÉSENTEZ-VOUS :
3 Conseils pour Impressionner les 
Recruteurs en Entretien d’embauche

Entretien d'embauche : découvrez 3 astuces 
pour répondre aux questions pièges et faire la 
meilleure impression aux yeux des 
responsables du recrutement.



1. Attitude

La présentation ne doit pas être une redite de votre CV.

→ Le jury va apprécier votre compétence à vous présenter : 

   savoir-être

   attitude

   capacité à être synthétique et convaincant.

→Être souriant, sûr de soi, sérieux, énergique, serein

→Avoir une posture d’enseignant

2. Comment se présenter ?



2. Comment structurer sa présentation ?

Votre parcours doit être une « histoire captivante et convaincante ».

- Il s’agit de mettre en lumière ce que vous avez su réaliser et  vos ambitions profondes

- Faire des liens avec ce qui a de la valeur / ce qui est important pour vous.

- Pensez à la règle du PPF : « Présent – Passé – Futur »

2. Comment se présenter ?



3. Terminer sa présentation

Il faut conclure.

Terminer en beauté.

2. Comment se présenter ?



S’entraîner

3. Mise en situation, entraînement

→ 5 minutes de présentation
→ 10 minutes d’entretien avec un
     Jury
    (composé de 3/4 personnes)



• En individuel

• 10 min

• Présentation 

• 3 min par candidat

Choisir une carte de chaque type.
Etudier la carte.

Présenter une ou deux cartes au reste du 
groupe.

4. Jeu de l’oral



Le jeu de l’Oral

Anne-Cécile FRANC,
DANE de l’Académie de Versailles



Le jeu de l’Oral



Le jeu de l’Oral



• Les droits et obligations du fonctionnaire présentés sur le portail de la fonction publique :
https://www.fonction-publique.gouv.fr/droits-et-obligations

• Les articles L 111-1 à L 111-4 et l'article L 442-1 du code de l'Education.
• Le vade-mecum  "la laïcité à l'École" : https://eduscol.education.fr/1618/la-laicite-l-ecole
• Le vade-mecum "agir contre le racisme et l'antisémitisme" : https://eduscol.education.fr/1720/agir-

contre-le-racisme-et-l-antisemitisme
• "Qu'est-ce que la laïcité ?" Une introduction par le Conseil des Sages de la laïcité - Janvier 2021. 

Téléchargeable sur https://www.education.gouv.fr/le-conseil-des-sages-de-la-laicite-41537
• Le parcours magistère "faire vivre les valeurs de la République" : https://magistere.education.fr/f959
• "Que sont les principes républicains ?" Une contribution du Conseil des sages de la laïcité - Juin 

2021.
Téléchargeable sur https://www.education.gouv.fr/le-conseil-des-sages-de-la-laicite-41537

• "La République à l'École", Inspection générale de l'éducation, du sport et de la recherche
• Le site IH2EF : https://www.ih2ef.gouv.fr/laicite-et-services-publics

Des ressources à connaître pour l’oral 2

https://www.fonction-publique.gouv.fr/droits-et-obligations
https://www.legifrance.gouv.fr/codes/id/LEGITEXT000006071191/
https://eduscol.education.fr/1618/la-laicite-l-ecole
https://eduscol.education.fr/1720/agir-contre-le-racisme-et-l-antisemitisme
https://eduscol.education.fr/1720/agir-contre-le-racisme-et-l-antisemitisme
https://www.education.gouv.fr/le-conseil-des-sages-de-la-laicite-41537
https://magistere.education.fr/f959
https://www.education.gouv.fr/le-conseil-des-sages-de-la-laicite-41537
https://www.ih2ef.gouv.fr/laicite-et-services-publics


Travail à faire

• Envoyer sa présentation finalisée de 5 minutes

• Déposer cette présentation au format pdf sur e-campus

• Au plus tard le lundi 28 avril 2025
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